

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года ● № 70 (4411) ● Среда, 2 мая 1979 года ● Цена 2 коп.

Трудовой Волгодонск на Первомайском марше



В САМЫЙ разгар весны, залитый лучами яркого солнца, одетый в белый наряд цветущих садов, приходит к нам славный Первомай — вечная весна человечества.

К нам, советским людям, нынешний праздник приходит гордо и величаво. Он ознаменован событиями большого общественного — политического значения, которые с новой силой демонстрируют могучее единство нашей партии и народа.

Состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС и первая сессия Верховного Совета СССР. Их решения представляют собой вклад в развитие Советского государства.

Страна торжественно отметила 109-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Как радостный праздник свободного труда, прошел Всесоюзный ленинский коммунистический субботник, он достойно ознаменовал шестидесятилетие великого почина. В эти дни, когда мы отмечаем 50-летие первой пятилетки, с особой силой проявляется роль социалистического соревнования, которое обрело всенародный размах.

Нынешний Первомай знаменателен и тем, что 1979 год объявлен Международным годом ребенка. Борьба за будущее детей становится ныне для миллионов и миллионов отцов и матерей, для всего прогрессивного человечества прежде всего борьбой за мир.

Выполняя решения партии и правительства, государственные плановые задания и социалистические обязательства, работая под девизами «Высокопроизводительный и быстрый труд, образцовый порядок, высокая культура производства», «Работать без отстающих», трудящиеся нашего города добились в первом квартале определенных успехов.

Промышленность города выполнила план по реализации продукции на 101,3 процента. Темпы роста объемов производства составили 122,7 процента. Строители выполнили план строительно-монтажных работ на 101,5 процента.

В день Первомайского

праздника городской комитет партии, исполком городского Совета народных депутатов выражают сердечную благодарность всем славным труженикам города.

1 Мая — праздник великой всемирной армии труда. С честью выполняя свой интернациональный долг, наша партия, советский народ делают все для неуклонного развития единства и сплоченности коммунистических и рабочих партий, народов братских социалистических стран. Мирнолюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза пользуется широкой поддержкой прогрессивного человечества.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ площадь Волгодонска. Она похорошела. Помолодела. Выглядит торжественно, празднично. Огромные портреты К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, Л. И. Брежнева, членов Политбюро ЦК КПСС.

Тысячи волгодонцев вышли на первомайскую демонстрацию.

...10 часов утра. На центральной трибуне первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев, председатель горисполкома А. Е. Тягливый, секретари ГК КПСС Ю. В. Чурдаев, Р. И. Бедюх, члены бюро горкома партии, исполкома горсовета.

Праздничную демонстрацию открывают представители трудовых коллективов. И, как всегда, знаменосцы — передовики производства, ударники коммунистического труда, наставники.

На площадь Победы вливается яркое разноцветье спортивных флагов. На марше спортивная юность Волгодонска. По итогам спартакиады Дона спортивная организация города заняла третье место. Более 15 раз наши спортсмены становились призерами и чемпионами республиканских соревнований. Город выставлял сборные команды по 22 видам спорта, а по таким видам, как акробатика, академическая гребля, бокс, борьба, наши спортсмены входят в число сильнейших в Ростовской области.

ПО ТРАДИЦИИ первомайское шествие



школ города открывает отряд юных барабанщиков, которые всегда являются одним из самых волнующих украшений майской демонстрации.

И вот на площадь Победы радостным ликующим потоком вливается детство. Около 11 тысяч ребят обучается ныне в школах Волгодонска.

Школы работают под девизами: «За эффективность обучения и коммунистического воспитания», «За высокое качество знаний». В течение этого учебного года качество знаний ребят возросло до 43 процентов. Это значит, что третий школьник учится на «4» и «5».

Активизировалась работа клубов выходного дня, спортивных секций, трудовых десантов.

Возглавляют праздничное шествие школьники — коллектив школы № 5 — победитель первомайского социалистического соревнования, и коллектив школы № 9, занявший в соревновании второе место.

В коллективах пятой и десятой школ работают прекрасные учителя и воспитатели А. В. Адамова, Л. П. Разумовская, В. А. Горлина, Т. А. Попова, Н. И. Стукалов, М. Ф. Молчанова и многие другие.

Над площадью гремит тысячеголосое «Ура!»...

ПЛОЩАДЬ Победы принимает, приветствует молодое поколение Волгодонска — молодежь профессионально-технических училищ, студентов, учащихся техникума. Колонну учащейся молодежи возглавляет коллектив профтехучилища № 62. Сегодня здесь учится 564 учащихся.

Образованное в дни исторического XXIV съезда КПСС, училище ежегодно поставляет на предприятия города до 200 квалифицированных рабочих разных специальностей. Сегодня гордостью училища являются отличники учебы, которые возглавляют колонну на праздничной демонстрации, Александр Горлов — участник слета отличников учебы профтехобразования в Народной Республике Болгарии.

По площади проходят студенты филиала политехнического института, машиностроительного техникума.

ПОЧЕТНОЕ право открывать праздничное шествие трудового Волгодонска предоставлено дважды Краснознаменному 30-тысячному коллективу треста «Волгодонскэнергострой» и субподрядных организаций, которые трудятся на Все союзной ударной комсомольской стройке — сооружении Волгодонского завода атомного машино-

строения.

Коллектив крупнейшей стройки страны встречает Первомай новыми трудовыми успехами. В летопись «Атоммаша» навсегда вошли события, связанные с вручением коллективу во второй раз переходящего Красного Знамени ЦК КПСС. Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Волгодонцы тепло приветствуют строителей. В их честь звучат здравницы: «Первомайский привет строителям Всесоюзной ударной!», «Честь и слава ударникам строительства «Атоммаша»!».

На строительстве «Атоммаша» выросла целая плеяда бригадиров-орденоносцев: Екатерина Украинцева и Людмила Рудь, Владимир Сидорякин, Анатолий Аношкин и Гинтаутас Пиворюнас, Александр Фадеев и Владимир Бревнов, Анатолий Удалкин и Николай Потапчик, Дарья Овсянникова, Геннадий Сельчук, Иван Фоменко, Валентина Масленкова и многие, многие другие. Сегодня они идут в шеренгах демонстрантов.

30-тысячный коллектив строителей и монтажников растет. Фронт работ ширится, стройка по-прежнему и неустанно пульсирует позывными: «Атоммаш» зовет». На этот клич отзываются са- мые далекие уголки стра-

ны. Разве это не символично, что посланец «Атоммаша», кавалер ордена Трудового Красного Знамени, бригадир Георгий Фоменко, будучи делегатом XVIII съезда ВЛКСМ, вернулся с комсомольского форума на стройку с молодежным отрядом, в составе которого посланцы Армении и Грузии, Узбекистана и Таджикистана, Азербайджана и Киргизии.

Первомайская демонстрация — это всегда своеобразный отчет о том, что сделано, о тех высотах, которые покорены. Есть чем гордиться коллективу управления строительства «Заводстрой», который завоевал право возглавить производственные коллективы Всесоюзной ударной комсомольской стройки в первомайской демонстрации.

Заводстроевцы успешно справились с тематическими задачами прошлого года, взяли уверенный старт в 1979 году. Досрочно, к 17 декабря 1978 года, сдан в эксплуатацию пусковой комплекс первой очереди за вода «Атоммаш» по выпуску трех миллионов киловатт энергетического оборудования. Завершен монтаж металлоконструкций каркаса второй очереди корпуса № 1 и начаты внутрикорпусные

(Окончание на 2-й стр.)



Трудовой Волгодонск на Первомайском марше

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

работы. Выполнены фундаменты под каркасы корпусов №№ 2, 4, 6.

Сегодня коллектив управления строительства механизированных работ рапортует Первомаю, что план первого квартала выполнен на 152 процента. С начала года освоено строительно-монтажных работ на три миллиона 560 тысяч рублей.

В управлении строительно-монтажных работ широко развернуто социалистическое соревнование под девизом «План пятилетки — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

Сегодня в колонне механизаторов стройки — победители Первомайского социалистического соревнования: бригада каменщиков Кожкина, комсомольско-молодежный коллектив Ивана Приходько, комплексная бригада Николая Потапова, братья Касьяновы и братья Паутовы, соревнующиеся за звание «Лучший экипаж», и многие другие.

К трибунам приближается славный коллектив организаций Минмонтажспецстроя СССР в городе Волгодонске. Это их трудом монтируются технологическое оборудование завода «Атоммаш», металлоконструкции всех корпусов завода, демонстрационный комбинат, сельские объекты. Монтанжики на деле претворяли в жизнь посылки Ростовчан «Работать без отставших».

В авангарде социалистического соревнования идут коллективы «Южстальконструкции», «Кавсантехмонтаж», «Южтехмонтаж», «Южпромвентилиация». В колонне демонстрантов — коллектив бригады-миллионеров, которые возглавляют Анатолий Аношкин, Евстигнин, Сергеев, Доспехов, Тернов. Лучшими по профессии здесь по праву считаются товарищи Крымов, Мурзин, Лапневский, Галышкин, Карпенко и многие другие.

На марше колонна автотранспортного производственного объединения. 24 апреля 1979 года, в канун празднования

1 Мая — праздника Международной солидарности трудящихся — коллектив АПО треста «Волгодонскэнергострой» одержал большую трудовую победу: досрочно, за счет повышения производительности труда, выполнен план четырех месяцев.

На площади одно из старейших подразделений треста — управление строительства «Промстрой-1». Коллектив подошел к Первомайскому празднику с хорошими трудовыми показателями. План четырех месяцев выполнен досрочно.

Работники «Промстрой-1» трудятся на важнейших промышленных объектах: КПД-140, большом бетонном заводе — вторая очередь, на сооружении завода керамзитовых изделий, промбазы за вода «Атоммаш» и тепличного комбината.

В городскую и трестовскую колонны передовиков коллектив «Промстрой-1», направил своих лучших представителей — каменщиков Александра Опанасенко и Владимира Постникова, монтажника Виктора Метеха, бригадиров Павла Богданова, Ивана Галкина и Юсупа Макушева.

На марше шеститысячный коллектив ДСК-7, созданный в начале текущего года, главный застройщик Волгодонска.

В 1979 году коллектив принял повышенные социалистические обязательства — сдать в эксплуатацию 330 тысяч квадратных метров жилья и ряд объектов соцкультбыта, освоить на строительстве города более 67 миллионов рублей.

За четыре месяца уже освоено по генподряду более 14 миллионов рублей. Введено в эксплуатацию 22 тысячи квадратных метров жилья.

Развернуты строительные работы на жилых домах общей площадью 160 тысяч квадратных метров. Интенсивно ведется строительство детских садов, роддома, торгового центра, двух школ. Началась работа на строительстве спортзала, кинотеатра, городской больницы.

В канун ленинского коммунистического суб-

ботника коллектив ДСК-7 пополнился юношами и девушками, продолжающими славные традиции подвига первоцелинников. Войцы ударного комсомольского отряда имени 25-летия целины идут сегодня в колонне строителей города.

В рядах демонстрантов впервые идут коллективы завода КПД-140, вступившего в строй в день коммунистического субботника, коллективы трех новых строительно-монтажных управлений.

К трибуне подходит молодой коллектив управления строительства «Промстрой-2». План первого квартала 1979 года коллектив выполнил на 160 процентов, освоил строительно-монтажных работ собственными силами на два миллиона 475 тысяч рублей.

В колонне демонстрантов идет кавалер ордена Ленина электросварщик спецуправления Евгений Михайлович Каргыш, опытные ветераны строители Петр Иосифович Новоцкий, Иван Николаевич Лаврухин, Николай Тимофеевич Королев. Наряду с ветеранами труда успешно трудится славная молодежь. Больших успехов в социалистическом соревновании добилась комсомольско-молодежная бригада Леонида Фетисова, награжденная памятным знаком ЦК ВЛКСМ, комсомольско-молодежное звено Ивана Дмитриевича Метриченко.

На марше коллектив рабочих инженерно-технических работников и служащих управления по строительству тепловых и атомных электростанций «Атомэнергострой». С чувством большой ответственности коллектив рабочих «Атомэнергострой» вносит свой вклад в строительство промышленных объектов: в ТЭЦ-2 — энергетическое сердце «Атоммаша», Ростовскую АЭС, завод металлоконструкций, завод «Атоммаш».

В колонне демонстрантов — передовые бригады СМУ-6. Среди них бригада плотников-бетонщиков коммуниста Рыжкова, ветерана стройки, ударника строительства «Атоммаша». Бригада за ударный труд награжде-

на переходящим Красным знаменем обкома КПСС.

НА ПЛОЩАДЬ вступают колонны промышленных предприятий города. Возглавляет праздничное шествие рабочей гвардии Волгодонска коллектив производственного объединения «Атоммаш». Производственное объединение стало победителем в социалистическом соревновании под девизом «Работать без отставших!» за первый квартал среди промышленных предприятий города.

В колонне передовиков производства «Атоммаша» люди, трудом приумножающие славу героического рабочего класса страны. Здесь один из первых работников завода, депутат городского Совета, бригадир В. М. Захаров из цеха нестандартизированного оборудования. Его бригада — инициатор рабочего движения «Пятилетку — досрочно!».

Рядом с ним шагают члены комсомольско-молодежной бригады Александра Стукалова из термолессового цеха. В том году им вручили переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ за ударный труд за рабочую героиню.

По площади проходят коллективы, непосредственно занятые на производстве донского первенца — реактора. Они управляют станками повышенной сложности, на которых обрабатываются детали реактора. Это бригада Юрия Тихонова из цеха корпусного оборудования. Это станочники самых высоких квалификаций механического участка цеха парогенераторов. Это монтажники, сварщики, слесари — наладчики и сборщики из бригады Анатолия Ребровского, занятые на монтаже сварочных установок. Недавно они сдали в эксплуатацию первые из них.

Страна ждет первый донский реактор, и атомные мастера полны решимости оправдать доверие партии и правительства. Дашь первенец Дона в январе 1981 года!

Мимо праздничных трибун проходят работники научно-исследо-

вательского и проектных институтов — «Атомкотломаш», «Ростовэнерго», ЦНИИТМАШ, которые выполняют основную задачу по подготовке производства завода «Атоммаш».

НА ПЛОЩАДЬ вступает празднично оформленная колонна Волгодонского опытно-экспериментального завода, старейшего завода нашего города.

Много славных дел у этого коллектива. Он неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий города, и промышленного объединения «Росремдормаш». Коллектив завода награжден переходящим Красным знаменем промышленного объединения и ЦК профсоюза автомобильного транспорта и шоссейных дорог.

В колонне демонстрантов — победители Первомайского социалистического соревнования.

НА ПЛОЩАДЬ Полыбе вступает колонна демонстрантов одного из старейших промышленных предприятий города — лесоперевалочного комбината. Впереди колонны — красочная декорированная машина с транспарантом: «Слава КПСС».

Коллектив предприятия подошел к празднику с хорошими показателями. Выполнен государственный план по всем основным технико-экономическим показателям. Досрочно, к 26 апреля, обеспечено выполнение директивных заданий пятилетки по росту объемов производства. Лесокомбинат признан победителем соревнования Министерства и области.

НА МАРШЕ колонна химического завода имени 50-летия ВЛКСМ. Девиз завода «Работать без отставших!». За первый квартал четвертого года десятой пятилетки химики сверх плана реализовали продукцию на 296 тысяч рублей.

Работники химического завода полны решимости план и социалистические обязательства четвертого года десятой пятилетки выполнить досрочно!

Т Р И Б У Н Ы тепло приветствуют коллективы ТЭЦ-2, мясокомбината, филиала ВНИИПАВ, Восточных электрических сетей, гормолзавода, атомной электростанции, хлебозавода, совхоза-завода «Заря», ковровой фабрики. Все они пришли к Первомаю с высокими

производственными показателями.

Первомайский марш волгодонцев продолжают строители «Волгодонскводстроя».

С начала года мелиораторы треста выполнили строительно-монтажных работ более чем на четыре миллиона рублей, производительность труда от достигнутого уровня прошлого года повышена на 12,3 процента.

Ш Е С Т Ь И Е строителей продолжают труженники треста «Волгодонсксельстрой».

Большие задачи стоят перед сельскими строителями в этом году. Им предстоит освоить 17 миллионов 250 тысяч рублей капиталовложений, ввести в эксплуатацию 9900 квадратных метров жилья, два детских сада на 560 мест и ряд других объектов на селе. «К финишу пятилетки — без отставших!» — под таким девизом трудятся сельские строители.

В авангарде социалистического соревнования коллективы ПМК-1044, СПМК-1053, АТБ-1, управления механизации, успешно справившиеся с выполнением четырехмесячной программы.

К Т Р И Б У Н Е приближается коллектив СУ-2 треста «Спецпромстрой», который досрочно выполнил план первого квартала по всем технико-экономическим показателям. При плане один миллион 300 тысяч рублей освоено один миллион 330 тысяч рублей.

В социалистическом соревновании впереди идут бригады кровельщиков Ангелины Тихоновой и Валентины Захаровой, а также бригада плиточников Владимира Кныря.

В О Л Г О Д О Н Ц Ы передают горячий Первомайский привет коллективам «Гидрострой», монтажного управления «Электроэнергомонтаж», строительно-монтажно-ремонтного № 636 «Главсевнастроя», управления малой механизации, управления комплектации.

К первомайским праздникам с высокими показателями пришли работники торговли, здравоохранения, бытовых и коммунальных предприятий.

Демонстрация показала великое единство партии и народа, стремление волгодонцев добиваться еще более высоких успехов в выполнении решений XXV съезда КПСС.

Репортаж вел наш спец. корр. В. КИРИЧЕК.

● Читатель представляет

ЗАБОТЫ ЗАКРОЙЩИЦЫ

В ателье «Обновите» обычный рабочий день. Стрекочут швейные машины. У примерочных кабин толпятся заказчики. Их быстро обслуживает Лидия Ивановна Скутнева.

— Скутнева, — рассказывает заведующая ателье О. А. Скуняева, — человек, который не признает в работе шаблонности, во всем идет и находит свое решение. Вместе с заказчиком она любит пофантазировать над фасоном будущего изделия, которое должно обязательно отличаться от предыдущего.

Есть люди, обладающие особым, обостренным чувством профессиональной гордости, так вот Скутнева из таких.

Иному мастеру все равно: к нему или к другому придет заказчик в следующий раз. Лидия Ивановна же для себя установила твердое правило: работать так, чтобы все

бывшие ее клиенты приходили с новыми заказами только к ней.

В ателье висит красочный плакат «Горю атомной энергетике — высокое качество услуг и образцовое обслуживание!». И инициатором соревнования под этим девизом стала коммунист Л. И. Скутнева.

В 1963 году пришла Лидия Ивановна в Волгодонской горбыткомбинат. Начинала с портной. А с 1970 года работает закройщицей. Она член совета наставников. Ее ученицами были и теперешние прославленные мастера — портные Полина Макаровна Попова, Надежда Семеновна Худякова и другие.

По итогам выполнения плана девятой пятилетки Л. И. Скутнева награждена орденом Трудового Красного Знамени. Сегодня она также в первых рядах.

П. СОКОЛОВ,
наш внешт. корр.

Твои люди, Волгодон

Я МНОГО ЛЕТ НАБЛЮДАЮ ЗА РАБОТОЙ ПРОДАВЦА ОТДЕЛА «ТКАНИ» ЦЕНТРАЛЬНОГО УНИВЕРМАГА РАИСЫ МИХАЙЛОВНЫ ФОМУШКИНОЙ. НИ РАЗУ НЕ ВИДЕЛА ЕЕ НЕПРИВЕТЛИВОЙ, РАЗДРАЖЕННОЙ, НЕОПЯТНОЙ, ОНА УЖЕ ОДНИМ ЭТИМ ПРИВЛЕКАЕТ ЛЮДЕЙ. ВИДНО, ПОКАЗЫВАТЬ ТОВАР, ДАВАТЬ КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ НЕЕ НАСТОЯЩЕЕ УДОВОЛЬСТВИЕ. ВОТ УЖ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО У ТАКОГО ПРОДАВЦА И НЕ ХОЧЕШЬ, А КУПИШЬ ЧТО-НИБУДЬ.
(Из разговора с покупательницей В. И. Масловской).

ТАКОЙ ПРОДАВЕЦ

Шло обычное профсоюзное собрание с повесткой дня: «Как тебе живется в коллективе?» Разговаривали о взаимоотношениях между трудниками в магазине, о том, какую роль в сплочении коллектива имеют совместные мероприятия, просто о работе, культуре обслуживания. Выступала председатель местного комитета Р. М. Фомушкина.

— Что самое главное в нашем деле и самое трудное? Даже специалисты считают — общение с человеком, хотя секретов никаких нет. Просто нужно досконально знать товар и доброжелательно относиться к покупателю. Ни в какой ситуации не забывать, что ты работник прилавка. Покупатель бывает и невежлив и несправедлив. А ты даже голос не должна повысить, хоть все в тебе кипит. Что ж... В таких случаях надо набрать побольше воздуха, выждать две-три секунды и... спокойно объяснить покупателю, в чем он не прав.

И чувствовалось, как прислушались к мнению старшего товарища молоденькие девушки.

Раиса Михайловна Фомушкина начала свой путь в торговле около пятнадцати лет назад, после окончания техникума советской торговли. Выросли десятки учениц, официальных и неофициальных. Многие из них — способные люди: Люда Бардашевская и Надя Мышова работают с Раисой Михайловной рядом, Валя Сарычева — продавец магазина № 2. Они до сих пор руководствуются правилом, некогда преподнесенным их наставником: человек всегда должен ощущать

себя центром внимания. Эти — в числе официальных. Ну а среди неофициальных?.. Наташа Храменкова, молоденькая продавщица с первого этажа, как-то призналась на собрании: «Хочу, чтобы меня покупатели уважали так же, как Раису Михайловну Фомушкину. И поэтому давно наблюдаю за ее работой, стараюсь во всем подражать ей».

Товарищи говорят о Фомушкиной, что она талант, хотя если посмотреть со стороны, ничего особенного она не делает. Правда, умеет видеть всех покупателей сразу. Нелюстимым образом успевает отвечать на все их вопросы, не обидев ни одного невниманием или небрежностью. Если приходит свободная минута, не дает себе отдохнуть, поправляет витрины, выкладывает товар. «Люблю, когда товар сам себя

продает», — говорит она. До самообразования любит Раиса Михайловна свое дело. Может, не считается со временем, работать без выходных — стоять за прилавком или выполнять какие-либо общественные поручения. Может, отработав смену, ночь прорвало трубы, и сантехники не устранили во время теч. Может отказаться от дефицитного ковра — премия, чтобы не обидеть других: «Я же не лучше всех»...

Фомушкина не читает своим ученицам лекций о культуре обслуживания, об этике продавца. Нет. Она только поправляет их, подсказывает, советует, учит личным примером. И не зря все признают, что у нее это получается лучше других. Именно потому, так искренне радовались универмаговцы, когда Раисе Михайловне, как лучшему наставнику торгового зала, вручили этим летом бесплатную туристическую путевку в Болгарию. Она ударник коммунистического труда, отличник советской торговли получила награду по заслугам.

Р. РУДЕНКО,
наш корр.

● В Фонд мира

Прошу перечислить...

В бухгалтерию Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ поступило от рабочей 13 цеха Тамары Яковлевны Новоселовой заявление:

«В связи с развязанной агрессией против Народной Демократической Республики Вьетнам китайскими гегемонистами, которые проливают кровь наших братьев и сестер, прошу в Фонд мира удерживать из моей зарплаты ежемесячно по 5 рублей до окончания войны».

Указанная сумма перечислена в Фонд мира в феврале и марте. Почин советской патриотки встретил горячее одобрение среди волгодонцев. Многие коллективы и рабочие следуют ее примеру.



Комплексная бригада монтажников из управления «Электромонтаж», возглавляемая опытным бригадиром Л. В. Добриден, досрочно заканчивает монтаж жилого дома № 1 в юго-западном районе. Коллектив бригады, занявший первое место в социалистическом соревновании по управлению, добился выработки не менее 200 процентов.

На снимке члены бригады Л. В. Добриден: **В. Е. МЕНОВЩИКОВ, В. И. ЛОПУШАНСКИЙ, М. А. ВОЛЧКОВ, В. С. КУЧЕРЕНКО.**

Фото А. Кляпкиова.

● Международный год ребенка

ЧТОБЫ ДЕТИ БЫЛИ ЗДОРОВЫМИ

Забота о здоровье подрастающего поколения в Международный год ребенка обязывает партийные, профсоюзные организации и, в первую очередь, работников здравоохранения, активно проводить расширенные мероприятия по охране здоровья детей, их физическому развитию и воспитанию. Предоставляем слово заместителю главного врача детской больницы по лечебной части В. Ахилу.

В нашем городе с начала года проведен комплекс мероприятий по улучшению медицинского обслуживания детского населения, главным пунктом которых мы считаем создание объединенной больницы на 175 коек с двумя отделениями. Больница с помощью шефов из промышленных предприятий оборудована современной аппаратурой. Ее интерьер, мебель, цветной телевизор — все это способствует выработке благоприятных эмоций у маленьких пациентов. Надеемся, что вскоре детское отделение № 2 станет одним из лучших медицинских учреждений города.

создание детского сада санаторно-курортного типа на базе комбината «Аленушка», уголков здоровья во всех остальных детских дошкольных учреждениях. Большое значение приобретает профилактическая работа — осмотры специалистов, закалывающие процедуры и так далее.

Но в работе врача-педиатра, особенно участковой службы, встречаются трудности. Родители не всегда вовремя обращаются за помощью в детскую поликлинику, начинают заниматься самолечением.

И еще одна важная проблема. Родители зачастую привозят детей без «паспорта» — карты развития ребенка, где указаны сделанные профилактические прививки, перенесенные заболевания и т. д. И приходится нам заново делать прививки детям, что далеко не безразлично для организма ребенка. А без профилактических прививок в детские учреждения ребят не оформляют.

Медики глубоко понимают важность поставленной перед ними задачи — охраны здоровья детей. Через 18—20 лет эти — сейчас еще малыши — встанут у станков и штурвалов, поведут поезда и машины. И педиатрическая служба города тоже строит «Атоммаш», новый город. Строит не кирпичом и бетоном, а верным и своевременным советом, своими чуткими и добрыми руками.

Значительно расширилась и поликлиническая сеть: открыт филиал детской поликлиники в новом городе. Юных волгодонцев лечат опытные врачи — психиатр, невропатолог, окулист и другие.

Кроме того, при станции скорой помощи создана специализированная педиатрическая бригада. В плане развития здравоохранения города — открытие детского инфекционного отделения на 60 коек.

Одним словом, забота о здоровье наших детей не сходит с повестки дня. Как бы в подтверждение этого исполком совместно с горздравотделом разрабатывали и утвердили план мероприятий, посвященных Международному году ребенка. Этим планом предусматривается

Ребята настоящие

Небо хмурилось уже с утра. В комсомольско-молодежной бригаде маляров-высотников недовольно: дождь мешал работать. Пока переждешь его, уходит уйма времени. А сделать надо много — в ударные дни и работа должна быть ударной.

Звеньевой Александр Гушин распределил задание на смену: перетащить «люльку» со склада — заполнить на главный корпус домостроительного комбината, смонтировать ее и приступить к заделке швов и окраске.

— Высота не пугает, — улыбается заместитель бригадира Сергей Молчанов. — Я

вот два года уже работаю на участке № 9 управления малой механизации и влюблен в свою профессию. Да и ребята рядом настоящие.

Сергей поднял голову. Там, на высоте 15 метров, красили стены корпуса. Синяя полоса пройдет сверху и внизу. Сам корпус будет голубым. Медленно покачивалась «люлька», а человек в ней казался маленьким...

— Сегодня все равно больше нормы сделаем, — продолжает Сергей. — Жаль только, что энергии частенько не бывает. А так все у нас идет хорошо. Сегодня

нам нужно выкрасить треть корпуса, и, учитывая, что уже время потеряли (выключили энергию), выполним задание на 150 процентов. А когда не теряем ни минуты, всегда выдаем за 200 процентов. В марте вообще здорово поработали. Выработка составила 310 процентов.

В бригаде Харламова работают, пока не выполнят дневное задание. «Мы на продленке», — так говорят сами маляры-высотники. А сроки обговариваются и устанавливаются на совете бригады. Не хочешь работать, как все, — не надо. Только это

учтут при распределении заработной платы. Да и нет таких в комсомольско-молодежном коллективе.

Перекрывают в бригаде норму даже тогда, когда теряются драгоценные минуты, и даже часы.

— Тогда чем же отличаются эти обыкновенные рабочие дни от дней ударных, например, сегодняшнего дня? — задаю этот вопрос заместителю бригадира.

— Трудно объяснить, но даже настроение какое-то возвышенное, что ли.

Сергей задумывается. Потом улынулся и сказал: «В общем, ударный, есть ударный!». И для убедительности, взмахнул рукой.

Н. МЫТОВА.

ВЫПУСК № 3 (6), МАЙ 1979 ГОДА

● ФУТБОЛ ● ФУТБОЛ ● ФУТБОЛ
НАЧАЛО

Наша команда начала тренировки в начале февраля. Занятия подготовительного периода прошли строго по плану.

Последней проверкой готовности к первенству области стал турнир в Красном Сулине, в котором участвовали команды Украины и Ростовской области. И в физической, и в технической подготовке команда наша выглядела в общем неплохо, заняв в итоге третье место. Проиграли мы только одну игру — местному «Металлургу».

Сейчас стартовало первенство области по первой группе. «Химик» проведет игру на выезде в Сальск, а в конце апреля примет у себя команду «Металлург» из Новочеркасска.

Немного о составе команды. Больших изменений не произошло. Закончил играть Анатолий Суворов, призван в ряды Советской Армии Сергей Петров и Александр Мытов. В команду принят Вачик Савадов, ранее игравший в «Заводстроевце», вернулся Борис Кабаненко, пришел из армии Федор Мустафин.

Привлечены к играм футболисты, которые участвуют в финале политехнического института Сергей Багиров, Игорь Лынов, Алексей Плужников, Сергей Троянов. Вошли в команду игроки юношеской Александры Косинов и Владимир Омельченко — учащиеся школы № 8.

Главная трудность, которую мы испытываем с выездом на игры, —

транспорт. Думается, в этом сезоне руководство автотранспортного предприятия будет выделять автобус.

Для болельщиков будет интересно узнать, как выглядит команда в целом. Вратари: Т. Айрагтян, Троянов.

Защитники: П. Есипко, Е. Бабин — капитан команды, А. Лукьянов, Ф. Муштафин, Б. Кабаненко, А. Плужников, В. Омельченко.

Полузащитники: Ю. Шилов, В. Савадов, В. Мелузов, В. Михеенко, И. Лынов, В. Грищенко.

Нападающие: Г. Ким, В. Худяков, Е. Рабичев, А. Косинов, Н. Гончаров, Сергей Троянов.

В прошлом году команда брала обязательство войти в десятку лучших команд области и заняла восьмое место. В этом году решено позиций не сдавать.

В. КОНДРАШОВ,
тренер.



ПРОБЕГ

Состоялся комсомольский пробег Волгодонск — Цимлянск, посвященный 109-й годовщине со дня рождения великого вождя.

В пробеге приняло участие 40 человек из комсомольских организаций «ЦНИИТМАШ» и «Ленгипроз» и «ергемаш».

Перед началом старта в парке «Юность» состоялся короткий митинг, на котором выступили второй секретарь ГК ВЛКСМ А. Фисунев, член парткома завода «Атоммаш» И. Момсенко. Участники пробега возложили к памятнику В. И. Ленину цветы.

Все участники награждены грамотами спортивного комитета и горкома комсомола, а инициатор пробега — «ЦНИИТМАШ» — кубком.

Г. АНАТОЛЬЕВ,
наш внешт. корр.

На снимке: чемпион турнира на приз Ивана Смолькова Сергей ЗАБЕИВОРОТА. Приз ему вручен как самому результативному в техническом борду.

Фото А. Ткаченко.

Календарь игр

по просьбе болельщиков футбола публикуем календарь игр первого круга первенства области с участием команд города на стадионе «Строитель».

- 5 МАЯ. «Атоммаш» — «Машиностроитель» (Азов).
- 12 МАЯ. «Заводстроевец» — «Машиностроитель» (Донецк).
- 13 МАЯ. «Химик» — «Луч» (Азов).
- 27 МАЯ. «Заводстроевец» — «Металлург» (Новочеркасска).
- 30 МАЯ. «Химик» — «Заря» (Камениск).
- 2 ИЮНЯ. «Атоммаш» — «Локомотив» (Сальск).
- 3 ИЮНЯ. «Заводстроевец» — «Луч» (Азов).
- 6 ИЮНЯ. «Химик» — «Сальсксельмаш».
- 16 ИЮНЯ. «Атоммаш» — «Металлург» (Красный Сулин).
- 17 ИЮНЯ. «Заводстроевец» — «Химик».
- 23 ИЮНЯ. «Химик» — «Машиностроитель» (Азов).
- 30 ИЮНЯ. «Атоммаш» — «Радуга» (Таганрог).
- 1 ИЮЛЯ. «Заводстроевец» — «Калитва» (Белая Калитва).
- 7 ИЮЛЯ. «Химик» — «Атоммаш».
- 14 ИЮЛЯ. «Атоммаш» — «Заря» (Камениск).
- 21 ИЮЛЯ. «Химик» — «Машиностроитель» (Донецк).
- 22 ИЮЛЯ. «Заводстроевец» — «Машиностроитель» (Азов).

ФУТБОЛЬНАЯ ПРЕМЬЕРА

НА СТАДИОНЕ «СТРОИТЕЛЬ» СОСТОЯЛСЯ ПЕРВЫЙ МАТЧ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ФУТБОЛУ. МЕСТНАЯ КОМАНДА «АТОММАШ» ПРИНИМАЛА У СЕБЯ ГОСТЕЙ ЗАВОДА «САЛЬСКСЕЛЬМАШ».

Счет открыли гости. Через несколько минут в их ворота был забит ответный гол. Первый тайм закончился со счетом 1:1. Во втором тайме также было забито по одному мячу. Матч закончился ничью со счетом 2:2.

Футбольная премьера состоялась. Впереди еще множество интересных матчей на выезде и в нашем городе. И сегодня хотелось бы обратить внимание торговых организаций, медицинских учреждений, спортивного комитета на подготовку к сезону.

Зрителю некуда сесть, потому что поломаны скамейки. Поле во многих местах «голое», не растет трава. Матч задерживается, так как футболисты сами бегают за мячом.

А когда после сильного удара мяч перелетел огражденную сетку, ждали

несколько минут, пока он вернется на поле. Оказалось, не было запасного мяча. Не было и врача.

Хотелось бы, чтобы стадион «Строитель» встречал своих гостей интереснее. А за примером далеко ходить не надо — на стадионе «СКА» г. Ростова во время матчей хорошо организована торговля, продают горячие шашлыки, минеральную и сладкую воду, кулинарные изделия. Для подачи мячей на поле выделена команда юных футболистов. А за порядком внимательно следят милиция, дружинники.

Думается, когда все это будет и на нашем стадионе, футбол вновь соберет большое количество зрителей. И день проведения матча станет для многих любителей спорта праздником.

ПРИЗ ОТКРЫТИЯ СЕЗОНА

С начала апреля на футбольном поле треста «Волгодонск» и «ергострой» проводились соревнования на приз открытия сезона. В футбольном турнире приняли участие семь команд города.

В финале встретились команды «Заводстрой» и «Финансстрой» Новочеркасского политехнического института. Со счетом 2:1 победили спортсмены подразделения строительства «Заводстрой». Им и вручен приз открытия сезона.

А. СИЛЧЕВ,
председатель городской федерации футбола.

«АРАРАТ» — «АТОММАШ»

Завтра на стадионе «Строитель» в 17 часов состоится товарищеская встреча по футболу между командами «Арарат» (Ереван) и «Атоммаш».

Команда «Арарат» — участница первенства СССР по футболу высшей лиги, была чемпионом СССР, обладательницей Кубка Союза, участница нескольких международных турниров.

Юмористический расказ

КАВЕРЗА

Хорошим специалистом слыл раньше на заводе Лыкин. Но недаром гласит пословица, что и на солнце есть пятна. Было такое «пятно», о котором мало кто знал, и у Лыкина. Уж очень умело маскировался он. А дело было в следующем.

Перед второй сменой Степка Лыкин обязательно пропускал граммов полтора, заедал пахучей травкой, рекомендованной «спецами», и был доволен. Вот только глаза выдавали — светились предательским блеском. Поэтому Степка не лез на рожон и делал вид очень занятого человека.

У токарного станка он всегда надевал защитные очки (мастер не раз хвалил за соблюдение техники безопасности) и начинал трудиться. Вытачивать один и те же детали для Степки — левое дело, как он выражался. Но все чаще контролер находил брак в его работе. Мастер удивлялся. Стал присматриваться к Лыкину и даже при разговоре с ним прищипывался, но корень зла не находил. А может быть?..

Ночью, в ярко освещенный токарный цех, в разгар второй смены пришла девушка в белом халатике с каким-то приборчиком. В сопровождении мастера она подошла к Лыкину.

— Сейчас узнаем, — неопределенно проговорила девушка и включила прибор.

Лыкин набычился, настороженно поглядел на блестящую стрелку и, нагнувшись, чтобы рас-

смотреть цифры на шкале, испуганно отшатнулся. На лбу выступил пот. Стрелка показывала ала <150>.

«Узнаем... Узнаем!» — стучало в Степкин голо- ве.

Другой, внутренний го- лос успокаивал его: «Спокойно, Лыкин, спо- койно! Главное — не ды- шить!». И, затаяв дыхание, он снова наклонился к прибору.

«150» — дразнила на- хальная стрелка.

— Не затевайте. Вы мне мешаете работать, — сказала девушка и повела прибором возле Степки, стоявшего по стойке «смирно» с окаменелым выражением лица. «Этс уж слишком!» — возму- тился в душе Лыкин и, сорвав с себя очки, крик- нул:

— Перестаньте изде- ваться! Ну выпил сто пятьдесят! Так зачем же травмировать меня! Да не буду я пить, не буду! Сказано — все!

И, красный, не глядя ни на кого, торопливо ушел в раздевалку.

Девушка от удивления часто-часто заморгала ресницами. Подошедшему мастеру сказала:

— Освещенность рабо- чего места Лыкина нор- мальная.

В. РЫКОВСКИЙ,
г. Волгодонск.

Редактор
В. АКСЕНОВ.

Б а с н я

...Листья облетели

От зимней спячки пробудясь, решили звери строить спортплощадку. Подумали не торопясь, и начали все делать по порядку. Сначала — создали совет. В совете выбрали оргкомитет. Чтобы быстрее стронлся объект, в соседний лес решили заказать проект. Всем коллективом выбрали поляну, разметили, поставили охрану, забором крепким обнесли, на карту леса нанесли.

Ну, а пока готовился проект, на той поляне заседал оргкомитет. Проблемы важные решали и протоколов множество писали. Пока над протоколами корпели, в лесу с деревьев листья облетели. Вмешалась в заседание природа, решили отложить до будущего года.

Мораль: чтобы построить эту спортплощадку, лопату надо взять, а не тетрадку.

А. ГЕРАСИМОВ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич